

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

你能欺骗的人,都是相信你的人;你能伤害的人,都是在乎你的人。不要  
被利益蒙蔽了双眼,做出后悔一辈子的决定。即使没有财富,还会有人  
愿意同你共苦,但人品差了,只会人人喊打。

## 为妈妈骄傲

我的妈妈此刻正身处一线,为抗击新型冠状病毒肺炎在做贡献。妈妈本来打算农历正月廿九到海南跟我们团聚,但是却突然说不过来了。妈妈就连年夜饭也顾不上吃,参加新型冠状病毒疫情的抗击工作,连夜排查从武汉回义乌的学生、商人和务工人员等。

大年初一,家家皆在团聚,妈妈却勇当排头兵,冲锋陷阵,在抗疫一线宣传疾病预防知识、排查人流情况、测量体温、劝返义人员……百忙之中,妈妈一直牵挂着我们,告诉我们不信谣不传谣,提高自我防护意识,勤洗手、常通风,少去人流密集的地方,出门佩戴好口罩。

妈妈,您安心工作吧!请您一定要保护好自己,也请记住告诉其他工作人员,做好自身的防护工作,注意休息,这样才能打赢这场持久战。

妈妈,我为您感到骄傲和自豪。等新型冠状病毒疫情平息了,我们马上就回到您身边!

绣湖小学四(4)班**朱妤晨** 指导老师**胡丽英**  
**黄克庭点评:**一场突如其来的新冠疫情,让很多家庭失去了春节团聚的机会,你妈妈像众多奋战在抗疫一线的勇士一样,非常辛苦和劳累,值得大家铭记。先祝福妈妈平平安安吧,等疫情结束,再好孝敬。

## “胆小如鼠”的春节

今年春节前夕,我一想到又可以拜年、收取红包,心里别提多高兴了。

大年初一,我早早起床穿上新衣,来到大姑婆家。刚享受完美味佳肴,妈妈抱着妹妹去车上休息,我在边上和堂哥玩。突然,妈妈着急地把我叫上车,给我看一些视频。通过一段段视频,我知道有个叫“新型冠状病毒”的可怕病毒正在武汉肆虐,造成了很多人生病住院,没有得到及时医治的人不幸死了。更可怕的是,这个病毒像流感病毒一样可以通过飞沫传播,人传染人……

这次病毒非常厉害,人们都很紧张。妈妈喊来爸爸,提议马上回家。可是,爸爸不以为然地说:“没有那么严重,再说义乌还没有发现这样的病人呢。”妈妈说:“不行,病毒有潜伏期,潜伏期是没有症状的。身边看似健康的人,可能是病毒携带者,一不小心就会被传染。”爸爸听了妈妈的话,把我们送回了家。

其实,我心里是不乐意的,因为我的红包还没拿,我还指望这笔横财充实自己的零花钱口袋呢。更悲催的是,因为妈妈不会烧菜,我们晚饭只能泡方便面。

后来,随着疫情的发展,各地政府纷纷出台了强有力的措施隔绝病毒的传播,其中最重要的一条就是居家隔离,我就理解了妈妈的良苦用心。

2020年春节,这个让我们过得“胆小如鼠”的,新年,无论过去多少年,我相信一定是每个人心中最难忘的春节!

保联小学402班**吴智超** 指导老师**陈小玲**

## 小灰兔

我一直想要一只兔子,可是,总也买不到。一天,奶奶去佛堂老街玩,给我带回来一只小灰兔,我高兴得一蹦三尺高。

小灰兔刚来的时候,只有文具盒那么大。它在笼子里蹦来跳去,就像一个小小毛球在滚来滚去,可爱极了!它特别爱吃青菜。我把青菜一塞进笼子里,它就跳起来,前足靠着笼壁,小嘴狠狠地咬住菜叶,“吱吱”地啃着。不一会儿,一大片菜叶就被它吃光了,这可真是一个小吃货!小兔子长得可快了,现在它比我的语文书还要长。

我可喜欢这个小吃货了,我要照顾它长大。  
福田小学206班**王子鑫** 指导老师**王爱萍**

## 安静的香港城

义乌的香港城安静极了,其中的原因是现在的新冠肺炎疫情让大家都不敢出门游玩了。所以,我们一定要做到这三点:勤洗手、戴口罩、多通风。

香港城之所以叫“香港城”,是因为它像香港一样热闹。如今香港城因为疫情不开心了。但是,不管怎样,疫情总有一天会消失的。中国,加油!白衣天使们,辛苦了!  
稠城三校206班**陈淑清** 指导老师**陈筱青**

## 烤面包

有一天,妈妈买回来一台面包机。由于缺乏经验,面包都被妈妈烤焦了,一点也不好吃,妈妈很沮丧。于是,我要来试试烤面包。

在妈妈多次的失败下,我总结出以下几点:一是烤面包时不能做别的事;二是烤面包时不能把火力调太大。我把面包小心翼翼地放入烤面包机中,我忐忑不安地按下开关。可红灯并没有亮起,我一脸疑惑。为什么不亮?我立马把所有按钮都检查了一遍,可依旧没查出什么问题。这时,我突然脑门一拍,说道:“我好像忘记开插座的开关了。”

打开插座的开关。我开始烤面包,我的心里像藏着一只兔子,一个劲地往外撞。经过胆战心惊的几分钟后,我烤的面包完成了。妈妈品尝之后赞不绝口,说我烤的面包“好吃极了”。

保联小学402班**楼力恺** 指导老师**陈小玲**

**黄克庭点评:**实践出真知。善于观察,善于总结,勇于实践,勤于劳动,不怕失败,好吃的“面包会有的”……“什么都会有的”。

## 找春天

春天的早晨,爸爸妈妈带我去找春天。我们从家里出发来到田野里。爸爸看到了油菜花,油菜花金黄金黄的,接着,我看见了一排排的梨树,开着一朵朵白色的小花。没走多久,我们又在一口池塘边看到一棵柳树,柳树枝随风飘扬,像少女在跳舞。

原来,春天是这样子的。  
稠城三校206班**朱楷泽** 指导老师**陈筱青**

## 阿姨高兴了

1月19日黎明时分,我们乘坐的上海—巴黎的飞机迎着法兰西美丽的晨光,徐徐降落在灯火辉煌的戴高乐机场。

机场里进进出出的人很多。爸爸告诉我,戴高乐机场是个国际化的大机场,每天都有很多乘客从这里飞到世界各地。突然,一位阿姨匆匆地走过来向我们求助,她也是来自中国,准备从巴黎转机飞往爱尔兰。可是因为语言不通,加上人生地不熟的,她找不到她要乘坐的航班,更找不到登机口,所以非常着急。

爸爸一边安慰她,一边带她来查找飞机航班的地方,可是并没有发现阿姨的航班。怎么办呢?忽然,爸爸想到了自己手机上有一个巨大的搜索工具。于是,他把阿姨的航班号给输了进去,手机屏幕上立马跳出了阿姨的登机时间和登机口。爸爸又赶忙去找工作人员询问,工作人员细心地把阿姨的航班、登机口的路线说得一清二楚,爸爸随即把路线详细地讲给阿姨听。阿姨终于弄清楚了,她高兴地对爸爸连声道谢。

东湖小学402班**张益萌** 指导老师**吴婷英**  
**黄克庭点评:**帮助别人需要热心,还需要能力和方法。“爸爸”能帮助陌生的阿姨解决燃眉之急,证明“爸爸”是“好样的”!祝福作者,希望你能传承“爸爸”的“好基因”。

## 铜瓷

大家对铜瓷应该不是很了解吧?今天我跟着老师体验了一次铜瓷的乐趣。

铜瓷的过程很考验人的耐心。我们先将水和糯米粉按相同的比例加入一个小盘里,然后进行搅拌,使它成为面糊状,之后加入深漆到盘中,最后进行搅拌,使它们均匀融合在一起。搅拌后的黏液是深棕色的,如同巧克力泥一样。

接下来,我们把“巧克力泥”涂在瓷碗缺口处,把碎片拼接好,工艺就完成了。风干5至7天,开始上黑漆。当黑漆风干,我们就开始最后的一道工序,老师拿来仿金粉和几支毛笔教我们涂漆。瓷碗在一片闪闪发光,看着我自己的作品,心里有一种说不出的喜悦和自豪。

铜瓷不仅仅是修补瓷器的方法,还是一种艺术,更是古人智慧的结晶。  
东湖小学402班**陈明宇** 指导老师**吴婷英**

**黄克庭点评:**读书有书可以增加知识,读无字书更能增加见识。实践,往往比“死读书”更有乐趣。亲手得来的作品,肯定能让人“心里有一种说不出的喜悦和自豪”。

## 忠告

人类,你们好。我是2019年底的新型冠状病毒。正当我开心时,出现了一群穿着白衣服的人,他们把我们关在一个叫医院的地方,不是关在医院里一个叫隔离区的地方!我们想传染你们也传染不了了。呜呜,贪婪的人类怎么还有那么勇敢的人?原来,白衣服的人是医生,绿衣服的人是解放军,红衣服的人是共产党员。

但是,你们如果想不再这样痛苦地遭遇我们病毒家族的侵害,就要爱护大自然哦,要保护野生动物!如果你们做得好,可能会和我们井水不犯河水“相安无事好多年。你们人类不要以为自己很有本事,不要轻易打开“吃野味”这个潘多拉的盒子——这是我给你们忠告。  
保联小学202班**徐瑾霖** 指导老师**胡日红**

## 别样的春节

今年春节,新型冠状病毒来了。爸爸妈妈原本要带我去福州旅游,听说有新型冠状病毒后,就把本来订好的火车票和酒店都退了,只能待在家里不出去。

不过,在家里我也不枯燥,我的活动很丰富:写作业、练琴、跳舞、看书、下棋……偶尔下楼散步,我们都戴上口罩。拜年,只能用打电话和发微信的方式了。我们也经常打电话提醒远在海南的外公和外婆,叫他们少出门、勤洗手,外出一定要戴上口罩。

我希望大家都平平安安、快快乐乐。  
香山小学101班**林晗玥** 指导老师**陈抗青**

## 难受的春节

以前的春节都是热热闹闹的,去别人家里拜年,出门逛逛街、散散步……可是,今年却不一样,出门都要戴口罩,小区路口都被封了。因为,最近暴发了一种新型冠状病毒,所以,每个人都小心翼翼。有些人订好了机票和酒店,就连行李都已经收拾好了,可是,为了安全也只能放弃了。

这次新型冠状病毒疫情当中,最难受的不是我们,而是在武汉准备回家过年的人。他们不能回家,又很担心远在老家的亲人,肯定吃不好、睡不香。最后,祝大家都能快快乐乐地活下去!

保联小学202班**高兰婷** 指导老师**胡日红**

## 我要歌颂

一场突如其来的新冠疫情让整个中国笼罩在一片阴云之下。然而,有那么一群伟大的人,不顾个人安危奔赴灾区,为了病人的健康没日没夜地挥洒着辛劳的汗水。

在这场看不见硝烟的战役中,公司、商场、超市、电影院等可以关门歇业,但是医院不可以,这群可爱的白衣天使,为了挽救更多的生命奋斗不已。灾难无情人有情,在灾难面前愿意牺牲危险的也要战斗在一线的人更伟大。我要歌颂这样伟大的人。因为有你们,我们才能转危为安,才能重见希望的光芒。我爱你,伟大的人。我崇拜你,伟大的人。愿你的光芒永远照耀这片大地。  
宾王小学206班**王梓杰**

## 春天的号角,往往由默默无闻者吹响



黄克庭 摄

## 快乐的体育课

在一个阳光明媚的上午,同学们正在操场上体育课。

我看到帅气的男生在兴高采烈地打篮球,他们奋力奔跑的样子,真像一个追风少年。美丽的小红和活泼的小丽在操场上开心地踢毽子。她俩双手张开晃来晃去,看这架势,势必要比个输赢。调皮的小亮轻松地跳过栏杆,旁边的小伙伴大声地为他加油呐喊,激动极了!其他在操场上的同学,有的在打乒乓球,有的在跳绳,还有有的在踢足球,他们说说有笑,你追我赶,就像是一个个快乐的小精灵。

操场上一片欢声笑语,热闹极了。  
稠城三校206班**谢佳霓** 指导老师**陈筱青**

## 老鼠遇到“猫”

在一个黑漆漆的夜晚,有一只老鼠在寻找食物。它看到一台电脑,感到很好奇,就在键盘上开心地玩了起来。这时,电脑上突然出现了一只凶猛的“猫”,老鼠害怕极了。它的眼睛瞪得大大的,嘴巴也张得大大的,吓得连眼泪都流出来了,而且一屁股坐在了地上,跪下求饶地说:“猫大爷,猫大爷,求求您放过我吧!我再也不出来捣乱了。”它转过身来,撒腿就跑,心想:完蛋了,完蛋了,再不跑快一点,我就要被猫吃掉了。

它回头一看,“猫”还是在原地一动不动,于是跑到电脑旁,敲了敲屏幕,说:“原来是只假猫”。  
稠城三校206班**徐佳宁** 指导老师**陈筱青**

## 网上买书

今天一大早,妈妈就叫我起床了,说要给我一个惊喜。我听了以后,立马从床上跳了起来。我连忙穿好衣服和鞋子,跑去客厅问妈妈是什么惊喜?

妈妈笑着说:“惊喜就是买书。”然后我说:“太棒了!我来挑,我来挑。”妈妈点了点头说:“好的。”然后,我就开始挑书了。我一看手机里面,哇!好多书啊!我一边浏览一边往下翻,当我看到喜欢的书,就点击一下,这样就可以看到里面的内容,也可以看一下这本书我喜不喜欢呢。不一会,我就心满意足地选完了,妈妈付了钱,我期待着快速的到来。  
稠城三校206班**康璐宣** 指导老师**陈筱青**

## 过年

元旦前一天,我们稠城三校举行了热闹的游客活动,可好玩啦!

那天,教室里到处都是五彩缤纷的气球,还有“新年快乐”的红色贺卡,这些都是老师辛辛苦苦提前做好的。

接下来,我们进行了音乐游客、成语大闯关,还有我最喜欢的艺术游客。我和小朋友们围坐在一起,拿出爸爸妈妈提前给我们准备的超轻黏土,捏起各种各样的小动物来。老师告诉我们,新年是鼠年,所以我做了一只粉色的小老鼠。它黑黑的眼睛,白色的小鼻子,穿着粉色的小裙子,好好可爱呀!

稠城三校206班**段慕然** 指导老师**陈筱青**

## 冬至节

“冬至饺,夏至面。”按照我们的传统,大家过冬至,饮食习惯多为吃饺子。冬至这天,奶奶准备了一桌丰盛的晚餐,有鱼、红烧肉、青菜,还有我最喜欢的虾,主食当然是饺子了。

包饺子的时候,我学着奶奶拿了一张面皮,把肉放在皮上面,一点一点地褶在一起……我费了九牛二虎之力终于包好了,奶奶看了看我手上的饺子,哈哈笑了。

奶奶把饺子煮熟了,一盘香喷喷、热乎乎的饺子端了上来,形状不一,有大的、小的、三角的、圆的……亲手包的饺子味道就是不一样,吃在嘴里特别香啊。  
稠城三校206班**孟阳** 指导老师**陈筱青**

## 雨天遐想

今天下雨了,雨点落在雨棚上发出“碰碰——”的响声,好像是枪声。我在背书的时候,似乎还听到了马的叫声。

我仿佛到了战场上,看到朱德军长带领战士们冲锋呢。  
稠城三校101班**方晨曦** 指导老师**罗航进**

## 感恩是幸福的

妈妈告诉我:常怀感恩之心的人是最幸福的。爸爸告诉我:常怀感恩之情的生活是最甜美的。

我问爸爸妈妈:那我,该感恩谁呢?

妈妈说:感恩风儿,吹绿了大地。感恩雨水,浇灌了万物。

爸爸说:感恩老师,教你如何成长。感恩朋友,教你如何坚强。

我说:感恩亲爱的爸爸妈妈,你们,给我宝贵的生命;你们给我温暖的陪伴,给我一个温馨的家。我感恩每一滴水,是它把我滋养;感恩每一枝花,是它带给我芳香;感恩每一朵白云,是它为我编织梦想;感恩每一缕阳光,是它托起我的希望。感恩所有,每天都有幸福!

佛堂二小203班**金海轩** 指导老师**丁志诚**

## 两个名字

蜻蜓告诉豆芽  
它有两个名字  
小时候叫水蚤  
上学时叫蜻蜓

豆芽告诉蜻蜓  
它也有两个名字  
小时候叫绿豆  
上学时叫豆芽

蜻蜓哈哈哈  
水呀嘻嘻嘻  
去向问别人  
也有两个名字

稠城三校302班**朱漫妮** 指导老师**王金吉安**

## 水仙花

我的妈妈最喜欢水仙花,因为养水仙花不需要泥土,而且容易养,所以每年冬天妈妈都会买一盆水仙花。

刚买回来的时候,水仙花光秃秃的,它的样子像大蒜头。这个大蒜头就是水仙花的鳞茎。书上说鳞茎有毒,可以入药,主治清热解暑、散结消肿。原来它还是中草药啊!

慢慢地,嫩绿的叶子从鳞茎上冒出来一些,像一个年获得新生命的小孩子,尽情地呼吸着新鲜的空气。过了几天,叶子长得郁郁葱葱,笔直地站在那里。它的叶子是细细长长的,样子像大蒜。

我真想让水仙花早点开花。于是,我每天都会仔细地观察它。突然有一天,我发现茎上长了几个花苞。我高兴极了。一天清晨,窗外的阳光照射进来,刚好照在水仙花上。我惊喜地发现,水仙花开出了白色的花。我兴奋极了!洁白的花瓣中间还有黄色的副冠,散发出诱人的香气,整个房间都沉浸在淡淡的清香中。

稠城三校401班**金贝贝** 指导老师**何赛俊**

## 行星选美大赛

今天,宇宙展开了第21届“行星选美大赛”,有66位行星前来参赛,有金星、木星、水星、火星、土星、地球等。

首先出场的是金星,她身披金色凤袍,头戴金首饰,全身金光闪闪的,显得至高无上。接着出场的是木星,她穿着绿油油的衣裳,头上戴着各色的花朵儿,花花绿绿的,就像一个花姑娘。最后出场的是地球,她是一个脏兮兮的老婆婆,衣服上土里土气的,脸上满是皱纹,跟其余那些花枝招展的选手比起来,显得格格不入。

比赛结果出来了:最后一名是地球。冠军得主金星骄傲地对地球说:“你以前选美成绩不是挺好的吗?今天怎落得如此地步?”地球委屈地说:“我之所以会变成这样都是因为人类,我的头发——树木,几乎都被人类砍伐光了,他们浪费、污染我的水资源,还乱扔垃圾……”其他行星听了,都表示很同情地球。  
商城学校404班**黄明月** 指导老师**陈丽娜**

## 老师的眼睛

老师的眼睛水灵灵的,而且像是会说话。

在课堂上,如果我正在看窗外或发呆,老师会皱皱眉,眼睛里闪着一种说不出的光,好像在说:“别发呆了,专心听课!”放学的时候,老师会向我眨眨黑葡萄似的眼睛,提醒我检查自己的书包,不要忘带作业或忘做作业。

当我肚子痛时,我的脸红红的,流满了汗,老师就会用眼睛问我:“怎么了?”我就会向老师请一天假。

当我第一次上课时,不敢举手,老师的眼睛会闪烁一种光芒,它能鼓励我,给我力量。老师仿佛在我说:“不要害怕,大胆地举手!”我便会勇敢地举起手。

老师的眼睛是一个万能话筒,它能提醒我、关心我、鼓励我。  
佛堂二小502班**楼宇昕** 指导老师**王燕敏**

## 我的“火箭号”

今天,我和爸爸做纸飞机。先把纸对折,再把它摊开,再对准中线折了好多步,最后终于做完了这架纸飞机,我把它叫作“火箭号”,希望它能探索宇宙的奥秘。

“火箭号”飞了出去,就像真的火箭一样飞出去了,飞过星空,星星向我眨眨眼,飞过太阳,太阳向我招招手。

太棒了,它飞得又远又快,不愧是我威武的“火箭号”!

稠城三校206班**赵余轩** 指导老师**陈筱青**

## 抗击疫情 人人有责

一场突如其来的新冠疫情打乱了我们所有的计划,让我们只能天天待在家里。

据说,这种新冠病毒是由野生动物传染到我们人类的,所以我们要一定远离野生动物,更不能去伤害它们,远离了它们,就能远离病毒,远离病毒就能远离疾病!现在的疫情没有结束,我们一定要相信科学,听从指挥。我们要老老实实地待在家里,尽量不出门;出门就一定要戴上口罩等防护措施。

我们大家齐心协力抗击疫情,就一定打赢这场没有硝烟的战争。

保联小学501班**陈籽卉** 指导老师**楼燕花**

## 特别的午餐

今天,我们一家四口要在花园里烤肉吃。

好不容易到了中午,我们准备好了东西就开始烤肉了。烤肉的时候,因为我离锅太近了,油溅到了我身上,疼得我哇哇直叫。这时候,老爸出场了,只见他拿着木制的钢铲,穿着灰白格子的围裙,不断烤着锅里的食物。不一会儿,一股香味就从锅里飘出来,钻到每个人的鼻子里,闻了就叫人流口水。

终于可以吃了!我们吃起来笑了起来。我每吃一口都要沾上厚厚一层番茄沙司,而番茄沙司很快就没了,我只好上楼再次拿了三个小包。这一次,我吸取了教训,没有沾太多番茄沙司。

就这样,烤肉给我们带来了许多欢乐。

苏溪一小305班**陶宇皓** 指导老师**朱青兰**

## 经历

妈妈带我去医院做检查。医生说我是腺样体肥大,阻塞了2/3后鼻腔,建议我住院做个小手术,那时感觉我的灵魂都被吓跑了。

第二天,进了手术室,躺在手术台上,手术台上的灯真是太亮了,让人睁不开眼睛。这时的我更加紧张了,不敢呼吸,感觉心脏就要停止。这时候医生就跟我说,打过麻醉药,一会儿我就会睡着,他们再帮我做手术。麻醉师给我打针,给我戴上氧气面罩……迷迷糊糊醒来,看见妈妈已经在我身边,她告诉我手术已经做完了,我心里想其实也没那么可怕。这真是一次难忘的经历!

保联小学402班**赵语墨** 指导老师**陈小玲**

**黄克庭点评:**人生的道路,不可能是笔直而平坦的,每一处弯曲、坎坷都记录下来,装订成册,也是一笔独特的财富。

## 成长

前几天,我家心爱的猫——团子没了,它永远地离开了我。全都怪我的无知与一时的贪食,亲手将团子这么小这么乖的一只猫,推入了天堂。

是我玩鞭炮时玩得不亦乐乎,忽略了团子的处境才会造成这一切的吧?它那时,听着鞭炮声,看着火花在空中绽放,内心一定充满了惊慌与恐惧。它缩成小小的一团,窝在床底,不肯出来。而我却全然不顾它的感受,把它强拉硬拽了出来。它害怕得“喵喵——”直叫,瞪着眼睛,尾巴竖起……但我却没注意这么多,还是自己做自己的事情。

后面的几天它开始不进食,只是趴着睡觉。原以为它的肠胃出了问题,接下来两天不吃不喝,去医院看了才知道,这是猫受惊后产生的应激反应。去查时,团子已经肾脏衰竭了……一切都来得猝不及防……

我和妈妈挖了块地,把团子埋了。所谓“入土为安”,希望团子在地下不再有黑暗与恐惧。那天,雨下得很大,仿佛老天也在流泪。我手颤抖着抓起一把土,盖在团子的身上,可不管我哭得有多难受,为团子做再多的事情,它都回不来了……  
稠城三校604班**洪姆柯** 指导老师**吴巧燕**

**黄克庭点评:**仅凭感情,往往不能把事情办好,还需要专业的知识。养宠物的道理,也是一样。许多事情办错了,才会想到去学习和研究,可惜“后悔也来不及了”!“亡羊补牢,为时不晚”——常常只是一句安慰话而已。谨言慎行,肯定少一些错误。

## 雨水打湿了我的鞋

冬至节下起了蒙蒙细雨,我去姨奶奶家的路好像被雨水清洗了一遍。我大声地说:“我的鞋子湿了。”

鞋湿了,袜子也湿了,难受极了!这时,我们路过一户捞豆腐皮的人家,进去把鞋子、袜子脱下来,在火坑旁烘干,说了声“谢谢”,继续往姨奶奶家走去。这下,我心里翼翼地走着,再也不想让雨水打湿我的鞋了!

稠城三校206班**傅婉瑜** 指导老师**陈筱青**

## “鼠”你最棒

今天是大年初一。我在书本上看到,中国古代人把春节第一天叫作元旦,也称为“三元”,是岁之元、月之元、日之元的寓意。

我一改往常“懒床”习惯,早早起来看书了,妈妈看到了竖起大拇指对我说:“2020‘鼠’你最棒!”午饭后,我自觉地把碗筷收拾到了厨房,妈妈又给我竖了个大拇指:“2020‘鼠’你最棒哦!”晚上,我早早洗漱好,看会儿书本准备睡觉了,妈妈欣慰地竖起大拇指:“2020‘鼠’你最棒哟!”

妈妈一天对我说了好多多次:“2020‘鼠’你最棒!”我心里美美滋滋的,真觉得2020“鼠”自己最棒!  
稠城三校206班**金家成** 指导老师**陈筱青**

## 擦擦洗洗

星期五中午打扫教室,老师给每个人安排了任务。我和黄翔羽一起去擦洗书架和放水杯的地方,其他小朋友打扫走廊和公共场地等。

我们把书架和放水杯的地方擦得干干净净的。因为任务完成得不错,老师又安排我们擦桌子和椅子。我们拿着海绵,老师捧着一盆水,我们把手海绵放进水里,清洗干净,继续卖力地擦,直到累得满头大汗。

打扫教室虽然很累,但我们一起劳动很开心。

稠城三校206班**虞可喜** 指导老师**陈筱青**